ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов грудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й № 112 (2793)

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Подготовка к 60-летию Великого Октября, обсуждение проекта новой Конституции СССР вызвали могучий прилив творческих сил у тружеников села, способствуют дальнейшему развертыванию социалистического соревнования.

Характерной особенностью уборки в юбилейном году является организация уборочно-транспортных комплексов, Массово-политическую работу в них ведут звенья по культурно-бытовому обслуживанию. Определенный опыт их работы накоплен за время проведения уборки зерновых колосовых в колхозе «Казьминский» и ряде других хозяйств района. Ежедневное подведение итогов социалистического соревнования, чествование передовиков, умелое сочетание мер морального и материального стимулирования вошло в практику работы партийных и профсоюзных комитетов.

В уборочную страду вступили свекловоды района, чей опыт и дела известны всему краю. Детально продумал идеологическое обеспечение уборки сахарной свеклы партийный комитет колхоза имени Чапаева. Труженики этого хозяйства обязались в юбилейном году собрать до 50 тысяч тойн и сдать государству в зачетном весе не менее 45 тысяч тонн сладких корней. Мероприятия, разработанные партийным комитетом, нацеливают колхозников на развертывание творческого и действенного социалистического соревнования. В колхозе использован опыт и инициатива полтавских свекловодов по проведению уборки сахарной свеклы. В беседах, которые проводят сейчас идеологические работники, широко используются местные факты, сравнимость результатов труда.

К сожалению, в ряде партийных организаций уровень массово-политической работы снизился, нет того накала, который был в период уборки зерновых колосовых. Желает лучшего организация массово-политической работы на уборке свеклы и силосовании в колхозах имени Ленина, имени Октябрьской ревожюции, нет четкости в подведении итога соревнования среди механизаторов в ряде совхозов района.

Боевая задача свекловодов района — продать государству в юбилейном году 181 тысячу тонн свеклы. Выполнение этой трудовой заповеди потребует напряженной борьбы. Главной силой в уборочной страде, как и всегда, являются механизаторы. На них возглагается большая ответственность за сульбу урожая. Забота о созданни хороших условий для тех, кто работает в поле-первейшая обязанность партийных и профсоюзных организаций, торговых и бытовых предприятий, культурно-просветительных учреждений.

Сегодня еще не знают дороги на свекловичные поля работники службы быта, чего-то выжидают и наши торговые организации - их автолавки стороной объезжают свекловодов, не слышат колхозники выступлений агитаторов, прекративших свою работу месяц назал. Звенья культурно-бытового обслуживания обязаны иметь передвижные библиотечки, свежие газеты и журналы, радиоприемники, стенды для оформления наглядной агитации.

С каждым днем ширится фронт работ на свекловичных полях, продолжается заготовка кормов. И долг идеологических работников - всеми силами. средствами, формами и методами, словом и личным примером помочь свекловодам района с честью справиться с принятыми социалистическими обязательствами юбилейного года.

в. джалилов, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.



Свекловоды!

Берите пример передовиков

Apobkn

Герои II E-I SA

© Свекловичными ко-мбайнами КС-6 механизаторы колхоза имени Чапаева Иван Михайло. вич Нагорный и Иван Андреевич Петриченко убрали свеклу соответственно с 20,4 и 17,6 гектара каждый.

О Комбайнами РКС-6 их товарици Виктор Николасвич Шевченко Василии Федорович Орловиев выкопали корнеплоды соответственно с 20 и 18 гектаров.

О Механизатор колхоза «Казьминский» Александр Дмитриевич Великоконь комбайном КС-6 убирает по 11 гектаров свеклы в день. С начала уборки им убран урожай на 49 гектарах.

6 Gоответственно по 626 и 576 тонн сахарной свеклы накопали механизаторы колхоза имени Ленина Дмитрий Андресвич Верзунов и Андрей Викторович Цопа,

СИЛОСА ВДОВОЛЬ

Сытную зимовку общественному скоту готовят труженики колхоза имени Чапаева. Вблизи нетелиного комплекса и кошар плотно укрытые траншен сенажа и силоса.

Колхоз планировал заготовить 20090 тони силоса, фактически заложено 22225 тонн. Сейчас идет заготовка силоса из ботвы сахарной свеклы.

Р. ФОМИН, селькор.

полтавская об-(ЛАСТЬ. В колхозе имени Котовского Кобелякского района на уборке урожая зерновых отлично работали механизаторы уборочно-транспортного отряда П. С. Цыганко. На счету самого Павла Сергеевича более 1500 тонн намолоченного Среднесуточная зерна. выработка - 102 тонны. Это рекорд области.

НА СНИМКЕ: колхозники поздравляют П. С. Цыганко (справа) грудовой победой.

> Фого В. Лысенко. (Фотохроника ТАСС)

Дневник уборки сахарной

К у сентября свекловодами района произведена уборка сахарной свеклы на 335 гектарах. Накопано 10838 тонн корнеплодов, из которых государству продано 3331 тонна. Урожайность культуры составида 323 центиера с гектара. Вес собранной ботвы достиг 124 тонны. Основная ее масса поступила на животноводческие точки в качестве зеленого корма,

Как и следовало ожидать, инициатива борьбе за урожай свеклы с первых дней уборки принадлежит хозяйствам, в которых раньше начали готовиться к страде, лучше организовали работу уборочнокомплектранспортных сов и отрядов. В колхозах имени Чапасва. имени Леника и «Казьминский» свекла убрана соответственно с 91, 85 и 74 гектаров, Чапаевиами накопано 3798, 2880 казьминцами — 2244 заветненцами тонны корнеплодов. Продано ими соответственно по 1515, 860 и 577 тонн свеклы.

Больше других — по 415 центнеров с гектара накапывают свеклы механизаторы колхоза имени Чапаева. Урожайность свеклы на казьминских полях составила 380 центнеров с гектара. По 300 центнеров с каждого гектара собирают свекловоды колхоза «Полярная звезда».

Вызывают тревогу темпы, которыми разворачивается в районе уборка. Из 83, имеющихся в колхозах комбайнов. восьмого сентября работало лишь пятнадцать.



ВОЛГОГРАД. В честь 60-летия Великого Октября в коллектив производственного объединения Волгоградский тракторный завод им. Ф. Э. Дзержинского дополнительно к государственному заданию обязался изготовить 450 тракторов. За восемь месяцев юбилейного года тракторостроители выпустили 367 сверх. плановых машин.

НА СНИМКЕ: тракторы на отгрузочной площадке р

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС)

Убирают LUGANKA

В июне нынешнего гола от градобоя в колхозе «Заветы Ильича» на химпоки хинапатичень погибли озимые. Их было решено восстановить за счет скороспелых культур-гречихи и про-

Во второй бригаде

гречиху сеяли на 91 гектаре. Дружно отцеели посевы. И вот настало время уборки урожая. Комбайнеры Анатолий Трытчин и Иван Марков за день скосили гречиху на 35 гектарах.

Первые намолоты показали, что кажлый гектар лает по 8 центнеров зерна.

> в. гончаров. агроном.

Посмотри, сравни!

Сведения о качестве молока, сланного государотву с 16 по 31 августа 1977 года

	августа		августа	
	1-H	2-4	1-H	2-1
	CODT	CODT	COPT	cop.
колхозы:				
им. Октябрьской				
революции	55	44	71	26
им. Чапаева	74	13	78	22
«Казьминский»	95	5	64	36
«Красная звезда»	92	8	89	11
«Полярная звезда»	100	three-box	54	46
им. Ленина	67	33	90	10
им. Балахонова	41	59	41	58
«Заветы Ильича»	79	21	39	54
совхозы:				
«Невинномысский»	24	61	65	35
«Кочубеевский»		78	34	39
«Беломечетский»	61	32	59	31
«Восход»	49	51.	49	51
«Междуреченский»	61	39	85	15
По району	60	36	62	35
panong		00		

Колхоз имени Чапаева, совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский», Беломечетский» допустили сдачу несортной продукции.

На народной стройке попишнити попишнити

В прошлую среду, как обычно, состоялось оперативное совещание по строительству терапевтического корпуса районной больницы в селе Кочубеевском. На нем было установлено, что намеченные на прелыдущих совещаниях строительно-монтажные работы, организациями ведутся, но намеченные сроки не выдерживаются.

Так, ремонтно-строительный участок и Кочубеевская передвижная механизированная колонна «Сельхозмонтаж» должны выполнить до 15 сентября работы по сооружению внеплошадочных сетей водопровола и волоснабжения, а также работы по строительству насосной станции. Ha сегодняшний день рабочими ремонтно-строительного участка выполнены работы по отрывке стометровой траншей под водопроводные сети, возведены под перекрытие стены насосной станции. Фронт работ для начала монтажа водопроводных сетей и насосной станции полготовлен. Олнако, Кочубеевская передвижная механизированная колонна к работам еще не приступала.

Строители ПМК-281 и Кочубеевской ПМК должны выполнить работы по сооружению двух резервуаров для волы и камеру управления до 15 сентября Невыполненные работы грозят срывом

Кочубеевской межрайонной передвижной механизированной колоние необходимо выполнить до первого октября работы по строительству выгреба и водонапорной башин. Уже выполнены земляные работы по отрывке котлованов. Начаты бетонные работы по строительству водонапорной башни, но ведутся они очень медленно и неорганизованно.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Газовики строительного участка № 5 «Ремстройтреста» к работам по газификации не приступали, намеченный срок сорван. Начальник участка В. М. Белан даже не явился на совещание.

Монтажные работы по отоплению, вотоснабжению и канализации внутри здания нужно было окончить до первого сентября. Но срок выполнения этих работ также сорван по вине Кочубеевской СПМК-1.

Начальник участка СПМК-1 товариш Ткаченко на совещании не присутствовал. А рабочие специализированной передвижной механизированной колонны № 1 реконструкцию теплотрассы должны окончить уже 20 числа текущего месяца.

Рабочие передвижной механизированной колонны № 9 строительные работы по реконструкции каналов теплосети выполнили в срок. Ведутся работы по остеклению, укреплению оконных блоков. К сожалению, до сих пор руководигели ПМК-9 не сделали заказ для замены дверных блоков комбинату производственных предприятий. В помощь ПМК-9 колхоз «Полярная звезда» выделил 8 каменщиков. Они будут вести кирпичную клалку стен здания котельной и укладку фунламентов под котлы.

Пора, наконец, строителям перейти от «раскачки» к делу. Время не ждет. г. головина.

старший инженер межколхозного ОКСа.

В комитете народного контроля поштовительностичностичностичностичностичностичностичностичностичностичности

АРОДНЫМИ контролерами бетонно-растворного цеха комбината производственных предприятий было установлено, что начальник цеха В. П. Кочкин злоупотребляет служебным положением, искажает отчетность по производству бетона, допус кает приписки по итогам месяца, отпускает бетон посторонним лицам без соответствующего оформления документов.

Цеховая группа народного контроля решила обсудить этот вопрос на заседании группы народных контролеров цеха пригласив на это заседание В. П. Кочкина и председателя заводского комитета И. Ф. Крикунова. Однако, ни В. П. Кочкин, ни И Ф. Крикунов не сочли нужным присутствовать на заселании группы народного контроля. И тогда народные контролеры обратились е лисьмом в районный комитет.

Проведенной проверкой письма установлено, что указанные в письме факты, имели место. В. П. Кочкин, работая начальником бетонно-растворного цеха Кочубеевского комбината производственных предприятий объединения «Крайколхозстрой» треста «Промстройматериалы» с марта 1977 года, злоупотребляя служебным положением, отпускал бегон частным лицам без соответствующего оформления документов. Пропуска на выезд с продукцией не оформяялись, а выпускались машины, тракторы по запискам за подписью В. П. Кочкина типа: «Выпустите машину с бетоном», причем, в большинстве записок не указывалось количество вывозимой продукции. Например, в июле из 91 пропуска только в пяти случаях указывалось количество вывозимой продукции.

В июне В. П. Кочкин в нарядах на заработную плату показал, что бетона приготовлено 6211,7 кубомегра, что сответствует дейсгвительности, а в отчете на списание материалов отметил, что бетона произведено 6533,6 кубометра, тем самым совершил приписку в отчете за 317 кубометров с соответствующим списанием цемента, песка в оклада в сумм чертных материалов. В июле 3. П. Кочкин также искажает отчет-

ля комбината В. Е. Кахно на недостаточный контроль за порядком отпуска продукции, неудовлетворительный контроль за отчетами цехов по итогам меслиа:

за игнорирование замечаний народных контролеров, допущение приписок, развотчения, что со- базаривание бетона и нанесения материального ущерба в частичное возмещеметра, ние нанесенного материального ущерба произвести денежный начет на В. П. Кочкина в размере одного месячного еска и оклада в сумме 170 рублей и обязать нюле его выступить перед коллективом цеха отчет- с объяснением.

5. П. Кочкии также искажает отчет- с объяснением.

Доверяй да проверяй

ность. По данным журнала регистрации приготовления бетона в июле произвелено бетона 4763,6 кубометра, а в отчете В. П. Кочкина значится, что цехом отпущено бетона формовочному цеху, строительной бригаде и другим лицам только 4552,5 кубометра, недостача составляет 211,1 кубометра бетона.

Кочубеевский районный комитет на-

за непринятие мер к сигналам народных контролеров, бесконтрольность за работой цехов директору комбината В. И. Боженко указать;

обратить внимание председателя центральной группы народного контро-

Кочубеевский районный комитет народного контроля рассмотрел и вопрос о неудовлетворительном выполнении плана газификации района участком СУ-5 треста «Ремстрой» № 3 (начальник Белан В. М.).

Годовым инаном предусмотрено: построить газовых сетей по району 9,4 километра, фактически за первое полугодие введено 5,43 километра, или 57,7 процента: газифицировать природным газом 310 квартир, выполнено 35 квартир, или 11 процентов к годовому плану. На первое полугодие в селе Кочубеевском предусматривалось газифици-

ровать природным газом 180 квартир, выполнено 35. Намечено газифицировать районную котельную и котельную детского сада, однако коллектив участка к этой работе не приступал. По плану предусмотрено газифицировать природным газом в колхозах и совхозах района 241 квартиру. По состоянию, на первое августа ни одной квартиры участок не газифицировал.

Особенно тревожное положение сложилось с газификацией строящихся жилых домов в селе Кочубеевском.

Планом предусмотрено к 60-летню Октября ввести в эксплуатацию 36-квартирный дом Октябрьского ремонтного завода, два 24-квартирных и один 16-квартирный дома объединения «Крайколхозстрой», однако рабочие участка к строительству подводящих сетей, газораспределительных станций, монтажу внутренних коммуникаций в этих домах до сих пор не приступили.

Комитет народного контроля решил: за невыполнение плана газификации коммунально бытовых объектов и квартир, невыполнение договорных обязательств и нарушение поговорной лисципланы начальнику СУ-5 треста «Ремстроп» № 3 В. М. Белану объявить выговор;

обратить внимание начальника специализированного СМУ-11 стройтреста № 3 товарища Кривко на неудовлетворительный ход работ в СУ-5 по газификации коммунально-бытовых объек-

тов и квартир.

А МНОГИХ промышленных предприятиях входит в жизнь комплексная система управления качеством. Важнейшей составной частью этой системы является стимулирование. Оно включает целый комплекс различных мер материального и морального поощрения, ответственности на всех стадиях разработки, производства и потребления продукции в целях обеспечения высокого ее качества

Одним из главных направлений работы по улучшению качества продукции является совершенствование форм и систем оплаты труда рабочих с тем, чтобы стимулировать не только рост производительности труда, но и высокое качество продукции. В успремирования, ЛОВИЯХ действующих на некоторых предприятиях, основной показатель сдачи изделий с первого предъявления сочетается с другими показателями: снижение процента брака, повышение сортности продукции, отсутствие замечаний о нарушении технологического процесса и другие.

На Кочубеевской швейной фабрике размеры процента сдачи продукции с первого предъявления и самих премий разработаны админист-

рацией HDM **У**Частии профсоюзной организации. В коллективном трудовом договоре указано, что лимит возврата изделий на исправление составляет 4 процента. При снижении этого процента работнице выплачивается премия. Это повышает материальную заинтересованность каждого рабочего в изготовлении продукции и его личную ответствен-

Секретарь партийной организации фабрики

Естественно, что усиление материальной заинтересованости работников в улучшении качества продукции должно сочетаться с повышением роли моральных стимулов, Создание системы морального поощрения, как показывает опыт передовых предприятий, дает хорошие результаты. Она активизирует инициативу работников, вызывает подражать стремление передовикам. Вместе с тем не везде еще умело

По труду=

Валентина Николаевна Луганская рассказыва-

- Многие наши швеи берут обязательства повысить процент слачи продукции с по предъявления. И первого обязательства они успешно выполняют. Среди них Екатерина Ивановна Карданова, Нипа Юсуфовна Киблахова, Наталья Ажбиева, Зухра Горашевна Сатарова. А такие работницы, как Елена Ивановна Рязанцева, Вера Алексеевна Гурина, Нина Ивановна Обернихина слают 100 процентов своей продукции с первого предъявления.

используются самые различные формы морального поощрения.

На швейной фабрике ежегодно в октябре проводится конкурс швей. Победителям его присваивается почетное звание «Мастер — золотые руки». Недавно прошедший на фабрике конкурс определия «Лучшего рабочего по профессни». Нина Ильинична Губкина заняла первое место в конкурсе. Ей предоставлено право зашищать честь своего коллектива на конкурсе представителей родетвенных предприятий в городе Ленинграде, Звание

«Лучшего рабочего...» присвоено также Любови Владимировне Селютиной. Обе эти швеи работают в цехе № 3 по пошиву мужских рабочих костюмов.

О тех, кто работает с высоким качеством, а кто и брак выпускает, знают все. Фамилии их записываются в цехах ежедневно на Досках но качеству. Такая гласность является несомненным помощником в борьбе за качество.

В настоящее время при подведении итогов социалистического соревнования на фабрике обязательно учитываются не только процент выполнения плана, но и качество работ. кымовниолыя Только тех, кто работает без брака, представляют к награждению ! почетными знаками и Почетными грамотами, имена их заносят на Доску почета.

существует Здесь связь между наставиичеством и качеством ра- 1 боты мололых рабочих. Опытные работницы, наставники, в первую очередь стараются привить своим воспитанинкам добросовестностное отнощение к труду, аккуратность, старательность с тем, чтобы они научились не просто шить, а шить обязательно добротно.

л. колесникова.

«Самая яркая демократия на земле»

31 августа в одном из цехов комбината хлебопродуктов состоялся тематический вечер «Самая яркая демократия на земле», организованный отделом обслуживания центральной районной библиотеки, Вечер был носвящен проекту новой Конституции СССР.

Перед собравшимися выступил заместитель прокурора района П. М. Тикеев. В своем выступлении Павел Мусантович рассказал о необходимости создания новой Конституции, о ее международном значении.

«Счастье мирного труда». Так называлась вторая часть вечера. О своем труде на предприятин, об успехах в своей работе и планах на булущее рассказал передовик произволства Иван Петрович Цыгельников.

С обзором литературы «Славься Отечество наше свободное» выступила библиограф ЦРБ Галина Цевашова. Она рекомендовала ERG книг о проекте новой CCCP. Конституции Большую момощь в организации вечера оказали работники комбината хлебопродуктов.

В заключение был дан концерт агитбригалой районного Дворца культуры.

Г. КОЛОМИЙЦЕВА, старший онолнотекарь отдела обслуживания ранонной онолнотеки.



УКРАИНСКАЯ ССР. КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ, 4,5 тысячи школьников из всех уголков нашей страны ежегодно отдыхают во всесоюзном пионерском лагере «Артек» (иа снимке).

Увлекательные экскурсии и походы, спортивные соревнования, солиечные пляжи, веселые пнонерские костры, праздники песни и танца, встречи с писателями, артистами, героями труда, ветеранами революции и Великой Отечественной войны надолго остаются в памяти ребят.

Фотогреника ТАСС

В полтора раза возросла на В содружестве с механизатовами

В полтора раза возросла надежность мощных тракторов Т-150 со времени начала их серийного выпуска на XT3 в 1973 году. Сейчас гарантийный срок службы этих машин до первого капитального ремонта составляет шесть тысяч часов. С конвейера предприятия сошло свыше 80 тысяч таких пахарей-силачей.

Обеспечить безотказную работу создаваемой техники харьковчанам помогает тесное содружество с механизаторами страны. В различных климатических зонах завод имеет около сорока опорных баз по эксплуатации Т-150. что позволяет постоянно улучшать машины в соответствии с пожеланиями земледельнев.

Работая нал усовершенствованием трактора, конструкторы главный упор делают на увеличение его производительности. В содружестве с механизаторами

ак. по рекомендации механизатокорреспонденту ТАСС главный

Так, по рекомендации механизатосделана автоматическая DOB сцепка с навесными орудиями. Теперь тракторист, не выходя из кабины, может в несколько раз быстрее обычного подсоединить к агрегату плуг, культиватор или лущильник. Усовершенствованная коробка передач расширила днапазон скоростей. Стало возможным вести работы в наиболее экономичных режимах - в зависимости от состояния грунта. Внедрена автоматическая блокировка колес, что предотвращает пробуксовывание.

— Коллектив XT3 стремится ускорить присвоение мощному стальному «пахарю» государственного Знака качества, — сказал

корреспонденту ТАСС главный конструктор завода Б. П. Кашуба. — Как боевую задачу, востриняли все труженики завода указание товариша Л. И. Брежнева, высказанное на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС о необходимости настойчиво повышать качество сельскохозяйственной техники.

На заводе продолжается техническое перевооружение цехов. Строятся новые корпуса. Усилия тракторостроителей лают ощутимые результаты. Сейчае все основные узлы Т-150 уже получили заводской знак качества.

м. хабинский.

Харьков.

Творческая работа в этом направлении может, несомненно, принести уснех. Взять хотя бы животноводство нашего совхоза «Невинномысский». Хотя по вопросам его развития нам предстоит решить целый ряд проблем, преодолеть серьезные недостатки в ветеринарно - зоотехнической работе, однако во втором голу лесятой пятилетки достигнуты определенные успехи.

Совхоз выполнил иланы восьми месяцев по производству и продаже государству продукции животноводства. По нашим расчетам, 15 сентября коллективы молочнотоварных ферм выполнят социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, которого будет реализовано около 100 тонн сверх плана.

Выполнен годовой план по заготовкам шерсти. Отрадно отметить, что темпы производства всех видов продукции животноводства оказались выше прошлогодних. Первенство в социалистическом соревновании на протяжении юбилейного года удерживает коллектив четвертой молочнотоварной фермы, которым руководит М. Г. Смолева, взявший в честь 60-летия Великого Октября повышенные социалистические обязательства и с честью

ревновании добились наши овцеводы. Средний настриг шерсти с одной овцы превышен на 200 граммов. Первенство в соревновании прочно удерживают чабанские

K.HOU K YCHEXY

с ними справляется. Годовые обязательства коллектив наметил выполнить в сентябре и сверх него до конца года произвести дополнительно около 70 тони молока.

Неплохих результатов в социалистическом собригады А. Сапожника,

В. Боркута, Т. Чопчаева.

условиях проходила нын-

че уборка хлебов. Об-

разцы ударного труда показывали коммунисты

А. Н. Панченко, парт-

групорг уборочно-тран-

комплекса

спортного

В сложных погодных

Делом первоочередной важности для партийной организации совхоза стало обсуждение и разъяснение проекта новой Конституции СССР. Развертывая работу по обсуждению проекта Конституции, по подготовке к 60-летию Великого Октября, партком укрепил состав политинформаторов, агитаторов за счет авторитетных активистов, способных квалифицированно комментировать вопросы политической, экономической, культурной жизни, разъяснять принципы и нормы советского образа

Н. П. Карпуев и мно-

гие другие.

жизни. Главная цель проводимых мероприятий дойти до каждого труженика, донести до них великий смысл проекта Основного Закона нашей жизни.

Идя навстречу юбилею государства, труженики хозяйства ведут заготовку кормов на животноводческих фермах, ремонтируют помещения с тем, чтобы зима не застала врасплох животноводов. Земледельцы готовят семена и технику к севу озимых.

На всех участках сельскохозяйственного пронэводства в авангарде нлут коммунисты.

> В. СЕРДЮКОВ, секретарь парткома совхоза «Невинномысский».

Репортаж апаналичини политирования предоставления п

в споре со стихией

ЯЖЕЛАЯ черная туча подкралась неожиданно. Люди, занятые своим делом, заметили ее только тогда, когда вдруг сразу потемнело и, казалось, что уже не второй час нополудни, а по крайней мере на нять часов позже. Не переставая работать, каждый невольно оглянулся, когда всю тучу до горизонта прорезала и погасла кривая молнин. Раскатов грома не услышал никто. Они потонули в шуме комбайнов, свеклопогрузчиков и автомашии.

Уже накранывал дождь, а люди все работали. Понимая, что вот-вот хлынет ливень, каждый в душе еще на что-то надеялся и пролоджал выполнять свое, только ему порученное дело. Как всегла, когда дороги каждый час, каждая ми-

Здесь, на одном из свекольных полей третьего производственного участка колхоза имени Ленина, была сосредоточена в этот день вся свеклоуборочная техника, все автомацины, работали все члены колхозного уборочно-транспортного комплекса. На этих восьмидесяти гектарах сегодня предполагалось закончить копку сахарной свеклы. Колхозные грузовики, отвозящие в течение дня корнеплоды от комбайнов в бурты, разместившиеся на краю поля, приехали бы в последний раз мимо них и вместе с большегрузными автомащинами прикомандированных водителей повезли бы свеклу на Успенский сахарный завод.

Словно озлобась на человеческую ненокорность, дождь настойчивее забарабанил каплями по крыше фургона походной мастерской. Укрывшись в фургоне, шофер-слесарь Петр Захарович Глущенко и слесарь Виктор Никипореч ежеминутно протпрали окна, вглядываясь в густой сумрак. Комбайны продолжали работать.

Начальник комплекса Михаил Петрович Дмитриенко и агроном участка Анатолий Михайлович Скрипалев стояли у «походки» под дождем, слерживая желание остановить работу.

-- Сюда, на третий произволственный участок уборочно-транспортный комплекс был переброшен с полей первого участка, - сказал М. П. Дмитриенко.-На сахарный завод нами сдано уже более 300 тони свеклы. Около тысячи тони корнеплодов еще находится в буртах. Не будь дождя, комплекс работал бы завтра на полях второго производ-

А. М. Скрипалев работой свекловодов доволен. - Плановая урожайность будет, - говорит агроном. - Выполним мы и обязательство накопать с каждого гектара по 255 центиеров свеклы. Это будет значительным шагом вперед в повышении производства пролукции, если учесть, что еще в прошлом году урожайность свеклы на участке достигла лишь 165 центнеров с гектара.

II механизаторы, и водители комплекса работают самоотверженно. Их более трилцати, по всех обеспечивают вкусными обедами новара участка Елена Юрьевна Нестеренко и Александра Егоровна Долбина. Обедают люди в поле. Завтра сюда будет вывезен стенд социалистичского соревнования, где механизаторы напдут и условия трудового соперинчества, и красочно оформленные «молнин», и оперативную информацию на злобу дня. Материала для «молини» хватает. Отлично работают комбайнеры Анатолий Григорьевич Казимиров, Иван Владимирович Пензиенко, Дмитрий Андреевич Верзунов, Александр Викторович Цопа, тракторист Иван Михайлович Шевченко, водители Николай Инколаевич Кирца и Николай Дроздов.

Контроль за работой таких людей не нужен. Многие из них сами народные контролеры. Тем не менее, ответственная кампання требует хозяйского глаза. Очень часто на поле, где работает комплекс, бывают председатель, секретарь нарткома и главные специалисты колхоза. Бывают здесь даже животноводы, так как на фермы отсюда поступает свекольная ботва. Почти всегда уезжают в хорошем настроении, с полной уверенностью, что свекловоды не подведут.

Дождь перерос в ливень. Комбайны, погрузчики, ботвоуборочные машины одна за другой уходят с поля. Последней покидает его походная мастерская. Завтра, если позволит погода, день будет напряженным. Сеголия у неногоды механизаторами выиграно около получаса дорогостоящего уборочного времени.

г. колесников.

Беспокойное хозяйство

Как только обласканные лучами весеннего солниа на деревьях начинают лопаться почки, Федор Иванович Ульянченко снимается с знмовья и перевозит свое неутомонное хозяйство поближе к лесополосе. А хозяйство немалое, более сотни пчелиных семей. Из ульев стайка за стайкой отправляются в разведку ичелы. От до-«старателей», тошных природа не в силах скрыть ни одного цветка, дающего нектар, Об этом разведчики, вернувшись в улей, «рассказывают» на своем языке всей дружной, рабочей 'семье. А потом наступает медовая страда. От зари до зари снуют работяги-пчелы, над их поселением льется мерное жужжание да пьянящий аромат.

Отцвели абрикосы, акация, и Федор Иванович облюбовывает место у посевов эспарцета, люцерны или донинка. А смотришь, там уже вырос голубой пчелиный городок. Так и кочует старший ичеловод колхоза имени Балахонова Ф Ульянченко уже много лет кряду со своим беспокойным хозяйст-

этом году пасека дала 35 рублей. шесть центнеров меда. нового потомства, роившнеся энгопом семьи шли на пополнехозяйствам. Так называе- ченко лишает «прав ма-



пакеты, снабжают необходимым запасом корма и отправляют покупателям. А их находится немало. Только в этом году Кочевье, прямо ска- Ф. Ульянченко реализо- своему оборудуют жижем, приятное и полез- вал 40 товарных отвод- лища к стуже. Да и хоное для хозяйства. В ков, стоимостью каждого

Сам пчеловод хороший Несколько семей занима- специалист по выращилось только разведением ванию маток, потому как От- в каждой семье госполствует матриархат. Малопродуктивных, не споние собственной пасеки собных «управлять» сеи на продажу другим мьей маток, Ф. Ульян-

мые, товарные отводки теринства», а на их месзапаковывают вместе с то подсаживает достойматкой в специальные ных. В этом году им выращено около сотни пчеломаток.

Пришла осень. Пчелы создали прочный запас корма на зиму, они позянн заоотится о том как поуютнее расположить семьи в зимних укрытиях.

м. петров.

на снимке: старший пчеловод колхоза имени Балахонова Ф. И. Ульянченко.

Фото П. Брязгуна.

По следам наших выступлений

Меры приняты

9 августа в нашей газете была опубликована статья «Следствие плохого учета» о неудовлетворительном состоянии учета овец в совхозе «Кочубеевский». В ответ на публикацию директор совхоза Л. А. Еленецкий сообщил, что на совместном заседанин нарткома и дирекции совхоза приняты меры по навелению порядка в животноводстве. Издан приказ о запрещении содержания скота в общественных отарах и гуртах. Проведены собрания животноводов с участием всех чабанов, на которых старшие чабаны и скотинки ознакомлены с приказом. Все маточные отары проверены по индивидуальным номерам. Пепронумерованные и плохо пронумерованные животные переданы старшим чабанам пол роспись. На все маточные отары заведены журналы индивидуального учета. В настоящее время в маточных отарах и гуртах нет личного скота.

За использование служебного положения в личных целях, содержание личных овен в сов-«инхэтоов хдвто хинкох ку отделения Н. В. Жу-

кову объявлен строгий выговор. В течение сентября-октября будут проверены все остальные отары (кроме маточных).

ОТ РЕДАКЦИИ: если верить сообщению директора совхоза Еленецкого, вышеупомянутый приказ по хозяйству вышел 5 августа. Последний срок его исполнения — 1 ноября. Не слишком ли долго в совхозе «Кочубеевский» собираются отыскивать непронумировани ы й скот? Далут ли такие поиски результат? Ждем от руководства обстоятельный ответ.

В дружной семье братских народов

ЧУВАШСКАЯ АССР крупный производитель необходимого RESMX. продукта для хлебопечения, писоварения, лекарственной промышленнос-

2000 тонн хмеля, что составляет две трети общего объема закупок РСФСР, дают стране хмелеводческие хозяйства Чувашии. Одно из них — совхоз «Волга» Козловского района отводит под хмель 180



"НА СНИМКЕ: совхозные звеньевые Герой Социалистического Груда Антонина Михайловна Зуева (слева) и Зоя Егоровна Ильина, награжденная орденом Ленина, - лучшие хмелеводы республики.

фото В. Войтенко (Фотохроника ТАСС)

10 сентября 1977 г. полиционниционниционниционниционни Звезда Прикубанья попринционниционн

две победы **HA3bMUHUEB**

Футболисты колхоза «Казьминский» четвертого сентября на своем поле принимали команду колхоза имени Тельмана Новоселицкого района, участвующую в розыгрыше первенства края среди сельских команд. Игра началась спокойно, команды играли

уверенно, не спешили, присматривались друг к

На 15 минуте первой половины встречи казьфутболисты минсские провели мощную атаку на ворота гостей, и В. Макаренко точным ударом открыл счет. После забитого гола хозяева

поля занграли быстрей и уверенней и, завладев инициативой на поле, за 10 минут до конца первого тайма после очередной атаки ворот гостей Г. Ничеговский сильным ударом довел счет до 2:0. После перерыва команды обменялись голами, у ховяев гол забил В. Макаренко. В итоге матча казьминцы победили со счетом 3:1

Несколькими ИМЯНД раньше, выступая в играх на первенство района, футболисты колхоза «Казьминский» играли в

селе Заветном, где легко победили хозеяв поля со счетом 4:1. Голы забили у казьминцев Н. Стасенко и Г. Ничеговскин. После этой игры казьминские футболисты вышли в число лидеров первенства района.

А. ШИНКАРЕВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 сентября 9-00 - Новости. 9-10 - Утренняя гимнастика. 9-30 - «В гостях у сказки». Телевизионный художественный фильм «Волшебная книга Мурада». 11-00 — «В мире животных». 14-00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-00 — Б. Шоу. Цраматургия и театр». Передача 1-я. 15-45 — Фильмдетям. Телевизионный художественный фильм «Как мы искали Тишку». 16-45-«Мамина школа». 17-15 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 18-00 — Новости. 18-15 — «В каждом рисунке —солнце». 18-30 — «Творчество народов мира». 19-00 «Соревнуются трудящиеся Донецкой области». 19-45 — Новости Ставрополья. 20-00 — А. Н. Островский. «Доходное место». Телеспектакль, 21-00 - «Время». 21-30 — Продолжение спектакля

ВТОРНИК, 13 сентября 9-00 — Новости. 9-10-Утренняя гимнастика. 9-30- А. Н. Островский. «Доходное место». Телеспектакль. 14-00 -«Твой труд —твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-10 - Б. Шоу. «Драматургия и театр». Передача 2-я. 16-00 - «Из истории географических открытий». 16-25 — «Мы знакомим-ся с природой». 16-45 — «Полевая почта «Подвига». Ведущий — Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 17-15 -

«Доходное место», 22-50 — Новости.

«Один за всех, все за одного». 18-00-Новости. 18-15 -- «Хочу все знать», путешественники и исследователи», «Ис-Киножурнал. 18-23 — «Актуальный экран». «Закон нашей жизни». 18-40 -«Спрашивают все». 19-10 — Новости Ставрополья. 19-25 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 8-я. «Подитические права и своболы в СССР». 19-55 — Телевизнонный художественный фильм «Фаворит», 1-я серия. 21-00 -«Время». 21-30 — Телевизионный художественный фильм «Фаворит», 2-я серия 22-35 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 23-20-Новости.

СРЕДА, 14 сентября

9-00 — Новости. 9-10-Утренняя гимнастика. 9-30 — Телевизионный художественный фильм «Фаворит», 1-я серия. 10-35 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 - Программа телевизионных документальных фильмов. 15-05 — «Узоры». Передача из Минска. 15-35 Фильм — детям. Художественный фильм «Муму». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 - Телеклуб «Меридиан». 18-00 - Новости 18-15 — Ставрополье спортивное. 19-00 - Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) - «Эйнтрахт» (Брауншвейг, ФРГ). В перерыве — «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30— Программа документальных фильмов: «Дорога, ведущая только вниз», «Отрезвление». 22-00 — Кубок УЕФА футболу «Интернационале» (Милан, Италия) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — новости.

ЧЕТВЕРГ, 13 сентября

9-00 — Новости. 9-10-Утренняя гимнастика. 9-30 — Телевизионный художественный фильм «Фаворит», 2-я серия. 10-35 — «Харьков». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 11-10 - «Наша биография. Год 1969-й». 14-10 — «Наше доброе имя». Телевизнонный документальный фильм. 15-00 — «Страницы истории». «Первопечатник Иван Федоров». 13-25«Шахматная школа». 15-55 — «Русские следование Арктики». 16-25 — Концерт оркестра баянистов музыкального училища имени Октябрьской революции. 16-55 — «Село: дела и проблемы», 17-25 - «Книга на службе мира и прогресса». Первая Московская международная кинжная выставка-ярмарка. 18-00-Новости. 18-15 — «Химия-77». В передаче принимает участие министр химической промышленности СССР Л. А. Костандов. 18-45 — Новости Ставрополья. 19-00 — «К 60-летию Великого Октября». «Советский Узбекистан». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана III. Р. Рашидов. 21-00 — «Время». 21-30 — «Искусство. Культура. Жизнь». 22-25 Концерт классической музыки. 22-55 --Новости.

ПЯТНИЦА, 16 сентября

9-00 — Новости. 9-10-Утренняя гимнастика, 9-30 - «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР, 10-30 — Художественный фильм «Сокровища республики». 11-45 — «Жизнь прожить». Телевизионный документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 14-00 — Программа документальных фильмов, «Б. Пророков». Произведения и дневники художника. 14-55 -«Мы знакомимся с природой». 15-15 — Фильм — детям. Художественный фильм «Золотые часы». 16-30 - «Москва и москвичи». 17-00 — Концерт Государственного ансамбля песни и пляски дон-ских казаков. 17-30 — «Профилактика алкоголизма». Передача 3-я. В передаче принимает участие профессор В. Е. Рожнов. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Природа и мы». Ко Дию работника леса. Выступление главного лесничего краевого управления хозяйства Д. М. Ильченко. 18-30 — Темногосерийный левизионный «Ребячьи документальный фильм Комиссары», фильм 1-й -

нас во дворе». 19-30 - «Поет Анна Герман». 20-00 — «Наша биография. Гол 1970-й». 21-00 — «Время». 21-30 — Международный турнир по хоккею. Сборная СССР - команда ВХА «Цинцинкати». Трансляция из Праги. В перерыве - новости.

СУББОТА, 17 сентября

9.00 — Новости. 9-10-Утренняя тимнастика. 9-30 - «Летучий корабль». Сказка пля детей. 10-00 - «Для вас, родители». «Встреча с доктором Споком». Передача 2-я 10-30 — Музыкаль-ная программа «Утренняя почта». 11-00 - «Больше хороших товаров». 11-30 --«Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР В. Цигаль. 12-00 — «Природа в человек». 12-30 — «Поэзия». А. Блок. «Двенадцать». 12-45 — Тираж «Спортлото», 12-55 — Почта программы «Здоровье», 13-40 — «ГАИ сообщает...», 13-50 — «Америка семидесятых», Фильм 8-й — «Два Нью-Йорка». Заключительное слово автора В. Зорина. 14-45 - «В гостях у сказки». «Сказка о рыбаке и рыбке». 15-40 — Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 16-25 — «Мы рисуем сами». 16-50 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — Новости. 18-15 — «Ставрополье: день за днем». 18-30 --Телевизионный документальный фильм «Город на Каме» из цикла «Города и люди». 19-05 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Апанасенковского РК КПСС И. П. Кошель. 19-35 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19-50 — Художественный фильм «Города и годы», 1-я серия. 21-00 - «Время». 21-30 - Концерт, посвященный открытию фестиваля индийской культуры и искусства. 23-00 - Новости.

За редактора В. КАЗАЧКОВ

кочубеевской мпмк

ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, подсобные рабочие, ученики строительных профессий, рабочие пилорамы и в отдел снабжения.

Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13-8

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОИСТВА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механик, сторож, мастер котельных установок, рабочне по озеленению и благоустройству с оплатой согласно штатному расписанию. Обращаться: ул. Вольная, 1. Телефон

2-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ МЕХКАРЬЕР ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: электрика, бульдозериста, слесаря-сантехника, слесаря оборудования, разнорабочего, каменщика, экскаваторщика, автокрановщика.

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ трактористов и экскаваторщиков. Оплата сдельно-премиальная.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО требуются

на постоянную работу грузчики. Оплата сдельно-премиальная.

кочубеевскому кпп ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу газоэлектросварщики, слесари по ремонту промышленного оборудования, слесари-сантехники, формовщики, электрики, крановщики мостовых и башенных кранов, бульдозеристы, рабочне лесопильного цеха. Оплата сдельно-премиальная.

Принимаются рабочие, проживающие в с. Ивановском, с. Невинномысске. Транспорт предоставляется заводской. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП отдел кадров.

10-6

Кочубеевское среднее сельское профессионально-техническое училище № 8 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ниженера-механика тракторов и автомобилей на должность преподавателя. Квартира предоставляется.

Обращаться по адресу: с. Казьминское, ССПТУ-8. Телефон 87-1-97.

18 сентября 1977 года в районном Дворце культуры БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНА РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА «ДАРЫ ПРИРОДЫ-77».

На выставку могут представить свои экспонаты, кроме хозяйств, предприятий и организаций, любители цвеговоды, садоводы, полеводы, собаководы, певчих птиц, голубей и овощеводы.

Районный совет общества охраны природы приглашает любителей природы принять участие в проведении выставки. Занявшим 1, 2, 3 места, будут вручены дипломы, грамоты и денежные пре-

В день выставки состоится массовое гулянье и будет дан концерт художественной самодеятельности.

За справками обращайтесь в районный совет ВООП. Телефон 7-75. 3-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! С 1 сентября по 1 октября 1977 года в системе потребительской кооперации

ПРОВОДИТСЯ РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА ТЕЛЕВИЗОРОВ И РАДИОТОВАРОВ.

Красивое внешнее оформление, выполненное с учетом современных эстетических требований, высокая чувствительность, достаточная мощность, надежность и простота в обращении, точность настройки — основные достоинства телевизоров, радиоприемников, отечественного производства.

Приобрести их можно в сельских промышленных н специализированных магазинах за наличный расчет и в кредит. Правление райпо.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ предприятию № 2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЯ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу газоэлектросварщик, плотник, моторист. Оплата повременно-премиальная.

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСЛАФ производит

дополнительный набор слушателей на курсы водителей третьего класса, а также по переподготовке на второй и первый класс.

Организационный сбор 10 сентября в 16 часов в здании РК ДОСААФ.

СПМК-5 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» **ТРЕБУЮТСЯ**

водитель на автомобиль «ГАЗ-51», электромонтажники 2-3 разряда и ученики электромонтажников не моложе 18 лет. Обращаться на участок СПМК-5 (на территории Кочубеевской МПМК).

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК» С 12 сентября. «ТРЕТЬЯ СТОРОНА МЕДАЛИ». — в 16, 18, 20 часов. С 15 сентября. «ПОД ГОЛУБЫМ **НЕБОМ»** (в 2-х сериях) — в 17, 20 ча-

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу почтальоны по доставке ции с окладом 80 рублей и 40 процентов премиальных, почтальоны по доставке телеграмм с окладом 85 рублей в месян и 40 процентов премиальных. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой и обувью.

ТРЕБУЕТСЯ

техничка. За справками обращаться к начальнику узла связи.

НЕВИННОМЫССКИЙ ФИЛИАЛ ДОМА РАБОТНИКОВ просвещения

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на курсы секретарей-машинисток с 1 октября 1977 года.

Сбор состоится 30 сентября по группам в 8 и 18 часов.

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу бухгалтера, операторов, машиниста.

За справками обращаться к директору нефтебавы, ул. Станционная, 3.

Коллектив сотрудников пожарной части выражает соболезнование Виктору Егоровичу Гебгарду по поводу преждевременной смерти его брата Александра Егоровича.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора—3-09, зам. редактора—6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерив — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49, Набрана и отматрицирована в Кочубеев ской типографии, отпечатана в Невинно мысской типографии Тираж 11.766

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Bakas № 254@